A. Asagidaki Tabloyu Uygun Kavramlar ile

Doldurunuz.

Buyiikluk | Alinan Gegen Surat(V)
Yol(x) Zaman(t)
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B. Asagidaki Cevrim islemlerini Cevaplayiniz.

Birimi Cevir
Im ] ... cm
1000m | ....... km
360s ....dk
5000mm ...m
8000mm .km
10m hm
0,05km ...cm
1h ....dk
1s ...dk
1s ...h
1dk ...h
72km/h m/s
60m/dk m/s
36km/h M/
weeeeem/s | 60m/dk
w.km/h | 100m/s
205m/s | ...... km/h
18km/h | ...... m/s
wekm/h | 2m/s

C. Problemler

C1. Bir bisikletli 10km/h sabit stratle 3 saat boyunca
hareket ediyor. Buna gore, bisikletli ka¢ km yol

almistir?

C2.Hakki evinden giktiktan sonra hep ayni ylriime
temposu ile okula 120 s’de variyor.Hakki’'nin evi ve

okul arasindaki mesafe 240 m olduguna gore,

Hakki'nin strati kag m/s’dir?

C3. Batin bisikleti ile 3600 m’lik yolu 30 dk’da ahyor.
Batin’in siirati kag m/s’dir?

C4.Bir ugak 450 km’lik bir mesafeyi sabit siiratle 2
saatte aliyor. Buna gore, ugagin siirati kagc km/h’tir?

C5. Sirati 5 m/s olan Atakan 35 saniye hareket ederse
kac m yol alir?

C6. Saniyede 60 m yol alan cismin surati kag km/h ve
m/dk’dir?

D. Asagidaki Tabloyu Orneklerde Oldugu Gibi
Doldurunuz.

Ornek: 39m/s-----Saniyede 39 metre yol alir.
Bir saatte 100 kilometre yol alir------ 100km/h

Rakamla Yaziyla

2m/s
............. Bir dakikada 12 metre yol alir.
22m/dk
............. Bir saatte 32 km yol alir.
42 cm/s
............. Bir saniyede 52 m yol alir.
62km/h

Kirklareli Merkez Derekdy Ortaokulu /Siirat Calisma Yapragi




E. Siirat Hesaplama islemlerini Yapiniz.
Final: Bu etkinlik ile ilgili duygu ve disiincelerinizi
yaziniz.
DEREKOY SURAT YARISLARI

Derekdy Ortaokulu 6/A sinifi 6grencileri
belirledikleri parkuru ilk dnce Olgtiiler. Daha sonra
parkurlarini kronometre yardimiyla ne kadar siirede
tamamladiklarini buldular. Bu etkinliginin final
boliminde amacimiz her 6grencinin kendi siiratini
bulabilmesidir. Simdi sira sizde siratlerimizi
hesaplayalim. HAYDI!

100 cm uzunluga sahip iki cetvel ile uc uca
ekleme yontemiyle parkurun uzunlugunu 30 metre
olarak belirledik.

6/A sinifi stirat yarisi rakamlari asagida tabloda
verilmistir. Ogrencilerin siiratleri kag m/s’dir?

Ogrenci Aldig Gegen Siirat(m/s)
Yol(m) Zaman(s)
Hakki 30m 5s
Alperen 30 m 5s
Atakan 30m 4s
Ecrin 30 m 8s
Batin 30 m 6s

Anahtar Bilgi: Birim ¢evirme yaparken m/s’yi km/h’e
cevirmek icin siirat degerini 3,6 ile carparak da sonucu
bulabiliriz. Km/h’i  m/s’ye cevirirken ise 3,6 sayisina
bolebiliriz.

Safak OLUR
Fen Bilimleri Ogretmeni




